

神秘女富豪吴英:我的钱是干净的

吴英,女,26岁,浙江东阳人,出生于东阳一农民家庭,1997年入东阳技校学习,一年半后辍学经商。去年起陆续成立多家公司,目前为本色控股集团董事长。今年以来,有传言称吴英神秘失踪,称其公司资金链紧张,并涉及非法集资。同时本色控股集团遭遇4900万假汇票事件,此前捐给东阳光彩事业的500万元又被本色收回。

吴英仿佛一夜间出现在世人面前。去年她2亿元现金买下700多间商铺;500万元捐助东阳的光彩事业;两个月内在东阳开出12家大型实业。而之前,她还只是县城某服务场所的小老板。24日下午,吴英亮相杭州,接受媒体采访,回应由其引起的质疑和传言。



吴英

“我年轻才备受关注”

记者:最近关于你的传言很多,有人说你消失了,电话也不通。

吴英:前段时间出差时我的包被人拎走了,所以有段时间关机,其实我一直好好的啊。

记者:有媒体报道说,因为本色资金紧张,银行向你们催讨1000多万的贷款。

吴英:那家媒体没有向我求证,在他们报道发出的前一天,我们就把贷款还了。那是笔短期贷款,去年10月底,我们向工行贷款1000多万元,用于促销活动的相关费用。1000多万是用我3000多万的固定资产抵押的。

记者:本色会在每个月10日发放上月工资,但上个月的工资推迟到了这个月18号才发。

吴英:这也与资金紧张没有关系,工资迟发,是因为我有事情在外面没有回来,而发工资都需要我签字。资金紧张每个企业都会遇到,这没有什么好回避的。这些事情发生在别人身上往往就很正常,但在我这里就引起很大关注。

记者:为什么呢?

吴英:可能是我太年轻,又是一名女性的缘故。我提醒自己,不能出问题。本色并不像有的企业那样在获准注册后就抽逃资金,我们没有抽逃过一分钱注册资金。

“我没被公安厅传讯”

记者:工商银行东阳市支行透露,1月5日他们收到本色集团财务人员提交的一张

4900万元的假汇票。这是怎么回事?

吴英:汇票是广东那边开过来的,正常的贸易往来,一笔外贸生意。开始我自己也不知道汇票是假的,是报纸登出来后我才知道的。如果事先知道汇票是假的,是我的话,我不会经过银行来处理这件事情。

记者:那如何处理呢?公安方面说,因为没有人报案,所以没有立案。这涉及金融诈骗,你们是受害方,为什么不报案呢?

吴英:对方这样做,可能有他们的想法。虽然我们是受害者,不过并没有什么损失,广东那边答应一定会付钱,钱马上就会给。

记者:是广东哪家公司?

吴英:这个不方便透露。

记者:外界传言,因为假汇票事件以及非法集资,你曾被浙江省公安厅传讯。

吴英:这是没有的事情,并没有进去过。你可以去找他们问,我也可以和他们对质。

“我不是娱乐明星”

记者:曾有媒体报道,本色一口气耗资2亿多元买下东阳世界贸易城700个摊位,但后来又被你们否认了。这是怎么回事?

吴英:当时签的是意向协议,并不是最后的拍板。当时有人找到我,希望本色能够带出。当时我想如果出面能够带动东阳经济也行,就应下来了。说实在话,其实我只是捧了个场。

记者:去年10月24日,本色集团拍得一块土地,却因没交6100万元土地出让金,被视为自动放弃,放弃是因为资

金紧张吗?

吴英:不是的,地我不要了。我在东阳投资,是想为东阳做些贡献,为家乡服务,但家乡人不理解。民间这么多传言,说傍大款、洗黑钱的都有,这些都是从东阳传出来的。打个比方,东阳像我家,你想为家里做些事情,但家里人却不支持,我就主动放弃了。传言出来后,给我的压力很大。我是个企业家,不是娱乐明星。

记者:这是不是意气用事?你这一放弃,还同时放弃了800万元保证金。800万能要回来吗?

吴英:你不了解我做事的风格。保证金能不能要回来,你要去问公司的财务负责人。

记者:据我们向东阳光彩事业基金会工作人员了解,你去年向其捐赠的500万元在到账一个月后,在你们公司的要求下,又退还给你们了。这是出于什么原因?

吴英:这个事情我也不是很清楚。我已经放权给公司,我只管大方向、战略方面的事,你要去问财务。

记者:光彩事业的人说,你们当时的理由是,当时捐款是以本色集团的名义,而本色集团当时并没有注册,所以把钱要了回去。这笔钱还会捐出去吗?

吴英:捐款还是会捐,在有需要的时候。什么时候还回去,需要他们与我沟通。

“我的钱都是干净的”

记者:本色的资金都来自哪里?

吴英:有我自己的,还有他人的。

记者:其他人是指?

吴英:我的亲戚。一定程度上讲本色是家族企业。

记者:我们了解到,你向一个朋友借过1800万元。

吴英:不是借,是调用一下。比如你有困难,我有闲余资金,作为朋友,在你有困难的时候帮忙是自然的事情。这只是朋友间的帮忙,临时调用一下。我有几个认的姐姐(非血缘关系),我买的是楼,都是固定资产,不是瞎花钱,她们认可我,也投一部分钱进去。

记者:这些钱算是入股,还是帮忙?

吴英:不是入股,就是她们认可我,就把钱投进去。每个企业都有瓶颈的时候,我投资的都是固定资产。固定资产要盘活,离不开银行。但是银行并不支持本色,无论是本地的还是外地的,我们现在和任何银行都没有借贷关系。

记者:银行为什么不支持?

吴英:它说我们有洗黑钱的嫌疑。我说你要是认为我洗黑钱的话,要出示证据。我没有像传言说的那样,结交军阀、洗黑钱等等。我没有出过国,香港都没有去过,到哪里结识东南亚的军阀?我可以保证我的钱都是干净的。

记者:有媒体记者说曾经接到数个来自义乌的匿名电话,说你的钱是找他高息借来的,六分利,用车把现金拉回来的。

吴英:这不可能。为什么是匿名电话呢?他可以实名,你可以找他们核实啊。这么多现金放车里拉回来,得要多大空间啊。我的钱的往来,每一笔都有银行记录。

“可能我运气比较好”

记者:资料上说你一下子投资了3.5亿,但你此前却默默无闻,能介绍一下你的资金来源吗?

吴英:我中专二年级后出来经商。人家不敢做的,我去做。最早我做女子美容和化妆品。在东阳有店,其他地方也有。在这上面我赚了一部分钱。到现在我也还在做美容,是我妹妹在做。2003年左右我开始炒房,广州等地方都去过。后来又炒过档口(商铺),中间一直做商贸生意,包括外贸、服装、建材、家装等等。这些都是个人行为,有一些投机性。此外我还炒过股票和期货,也有人帮我炒。这些都是暴利行业,化妆品是,炒房子也是。可能是我运气比较好,每一步都踩准了。

记者:能不能具体一些?做这些不到7年攒下亿万家财,总觉得有些神奇。

吴英:我只能说这些。每个人有办企业的方式,每一点都公开,企业就没有必要做了。

记者:能否透露你到底有多少资产?

吴英:就是大家看到的那些。我不是当官的,有多少资金没有必要告诉大家。(坐吴英一旁的好友郭先生称,吴英目前的投资约有3亿元,其中吴占到大头,最多可能占有2亿元,其余来自其他人。)

记者:以后的主要方向是什么?

吴英:以后主要的方向是做连锁酒店。现在本色概念酒店在东阳比较成功。以本色概念酒店作为样板,又可以带动建材装饰的销售。

据《新京报》

肥罗状告“金嗓子” 央视连带成被告

因为一则在中国家喻户晓的广告,被中国球迷戏称为“肥罗”的巴西球星罗纳尔多不仅告广西金嗓子集团,还有可能把中央电视台列为第二被告。据知情人透露,罗纳尔多的经纪人法比亚诺已经请了两名中国律师收集证据,经纪人决定在下月初忙完肥罗转会事宜后来北京与律师会面,并有可能召开新闻发布会。

罗纳尔多的经纪人透露,金嗓子发布的罗纳尔多代言产品广告没有得到罗本人同意,罗纳尔多也根本没有和金嗓子集团签订任何合同。他们认为金嗓子在广告中滥用罗纳尔多的形象,致使罗纳尔多的形象在中国受到严重破坏。

2003年9月,国内媒体大炒的“皇马中国之行”结束不久,金嗓子的新广告开始在央视等媒体大规模投放:随着罗纳尔多凌空射门,熟悉的声音“金嗓子喉片,广西金嗓子!”响起,接下来的画面是肥罗拿着一盒金嗓子喉片冲观众乐。电视广告立刻在观众中引起较大反应。人们不相信是罗纳尔多本人在替金嗓子做广告,以为是模仿秀或者是用图片合成的结果。在后来的年度“十大广告”系列评选中,该

广告位列“中国十大受争议电视广告”第六名,罗纳尔多也跻身“中国十大最不喜欢广告代言人”前三位。这样的背景下,金嗓子公司方面始终坚持说与罗纳尔多的合作是有合同的。

知情人讲述内幕

某报驻西班牙撰稿人王磊是与罗纳尔多经纪人走得最近的人之一。通过越洋连线,他给本报记者讲述了罗纳尔多“金嗓子广告”诞生的来龙去脉。

30万美金买照片

2003年皇马在北京的时候,金嗓子通过广州某报找到一个西班牙中间人。“中间人跟罗纳尔多说,是一个企业朋友请他参加一个私人宴会,并许诺给罗纳尔多几十万欧元,肥罗就去了。这笔钱就相当于出场费。”根据王磊描述,一天中午,企业派人把罗纳尔多从下榻的北京饭店拉到长安俱乐部,连吃饭带拍照,用了不到一个小时。“当时他们跟罗纳尔多合了张影,并让罗穿着印有‘金嗓子喉片’的球衣,拿着一盒药拍了张照片,当时肥罗问,‘不是要让我当形象代言人吧?’中间人说不是形象代言人,他就拍了。”

那次见面,据罗纳尔多的经纪人说还是很愉快的,因为吃饭的时候没有人跟他提任何关于代言的事情。当时罗纳尔多从前的经纪人、那个西班牙中间人都在场,金嗓子那边

出席的有他们的女董事长。“就是以吃饭的理由,去拍了一张照片,结果被他们反复使用。金嗓子总共给了罗纳尔多30万美金。”王磊说。

肥罗气得摔椅子

王磊提到罗纳尔多穿着球衣拍的那张照片,并没有被告告知作为商业用途,只说企业的内部宣传。拍完照片后,过了一段时间广告就开始在中国播出,后来中国的一家企业专门去马德里找罗纳尔多谈代言,谈到了金嗓子的广告,他们表示不能理解肥罗为什么会拍这样的广告,罗纳尔多才第一次知道自己做金嗓子的形象代言人了。

“这大概是2005年初,他知道消息的时候我们都在场,当时在罗纳尔多的屋子里,他非常生气,我记得他把自己坐的椅子提了起来,‘啪’地摔到屋外头。后来大概过了一个星期,我们就得知他把一起去过中国的那个经纪人给炒了,后来雇了现在这个经纪人。”对这件事,王磊记得很清楚。

金嗓子对手逼肥罗

“那个时候罗纳尔多已经想要告这个公司,但经纪人跟他说,你告他没有用,你在中国不会拿到很高的赔偿金,还等于给他做广告,不值了。”

出人意料的是,今年中国另外一家药厂主动找上门来,也想请罗纳尔多做广告,他们跟罗纳尔多提的条件就是首先要解除和金嗓子的合同,不

管你们之间是怎么回事,一定要断了关系。只有这样,该药厂才能与罗纳尔多签订正式的代言合同。“这让罗纳尔多有了打官司的想法,他开始让他的经纪人收集证据。”王磊预测,这个药厂很有可能和金嗓子喉宝是竞争关系。

经纪人提出四点疑问

对于金嗓子广告,罗纳尔多的经纪人曾跟王磊谈过四点疑问。第一点,如果肥罗给一个品牌做代言,他一定会在自己的官方网站上链接该公司的标志,比如耐克,而他的网站上并没有金嗓子的标志。经纪人提出的第二个疑问:“没有一个球员的代言广告,几乎在三年时间里,没有任何的改变。用的是同一条广告语:‘保护嗓子,请用……’而且拍摄也是粗制滥造。第三点,一般的代言,明星在一年中得为企业做一次或几次商业宣传,但是罗纳尔多从来没有参加过金嗓子的活动,除了那唯一的一次见面,没有过第二次接触。最后一点是,‘罗纳尔多做广告,至少化妆一小时,你看他那个广告化妆了吗?你见过有一个代言人穿着便装,胡子拉碴,邋里邋遢就做代言人了?’”

已在北京请好律师

王磊说:“罗纳尔多的经纪人说他们连北京的律师都请好了,能跟金嗓子就这么算了吗?他说‘只要忙完罗纳尔多转会的事就会起诉’。”



罗纳尔多的“金嗓子”广告

金嗓子:“没代言合同肯定不会播”

1月20日,记者在联系广西金嗓子集团办公室未果的情况下联系到金嗓子集团的经营部门,工作人员说金嗓子的广告由广西科嘉艺广告公司全权代理。当记者问时,对方反问:“你是不是想问罗纳尔多的事?那个无可奉告。”“当时是有合同吗?”记者追问。“有的。”对方回答。

记者:这个合同在哪里?广西还是北京?

科嘉艺:合同是厂里跟罗纳尔多那边签的,你直接找厂办公室吧。

记者:您见过合同吗?

科嘉艺:没有。

记者:那您怎么知道有合同啊?

科嘉艺:没有合同我们不会播的,我们领导肯定看过合同。你直接到厂家问吧。据我所知合同是有的。

但截止发稿,记者仍未收到金嗓子厂家的回复。

央视广告部:代言纠纷和我们无关

某记者透露,罗纳尔多经纪人提到,这回起诉将把大量播放金嗓子广告的中央电视台列为第二被告。

央视广告部的工作人员告诉记者,到央视做广告,和代言有没有合同有的需要查,有的则不需要,但具体怎么区分她不肯细说。“片子上有什么纠纷是企业、制作方和代言人之间的纠纷,跟我们没有关系,只要他手续齐全就可以播出。”听说记者是问罗纳尔多欲与金嗓子打官司的事,工作人员说:“和我们有什么关系?我们没有接到什么通知,我们不知道。”

据《青年参考》